

EL DIARIO DE AVILA

Temperaturas extremas de Avila

Datos del Observatorio de la capital

Máxima, 16,8 a las 13,30

Mínima, 4,4 a las 4,00

Año LX. Número 17.930

Precio Una peseta

Viernes 24 de mayo de 1937

El Jefe del Estado Español y el Sha de Persia visitaron hoy el Alcázar de Toledo y la Academia de Infantería

Millares de personas aclamaron a Su Excelencia y a Su Majestad con entusiasmo

MADRID, 24.— Su Excelencia el Jefe del Estado Español, Generalísimo Franco y Su Majestad Imperial el Schahenschah del Irán han visitado esta mañana la Imperial Ciudad de Toledo.

Antes de emprender el viaje, ambos Jefes de Estado presenciaron, en los terrenos madrileños de la Zarzuela, unas demostraciones hípias realizadas por los alumnos de la Escuela de Equitación Militar.

LA IMPERIAL CIUDAD ENGALANADA

TOLEDO, 24.—A las once menos veinte llegaron a Toledo el Caudillo y el Soberano iraní. Antes, en el límite de la provincia fueron cumplimentados por el gobernador civil. El paso de la comitiva por los diversos pueblos del recorrido fué señalado por los aplausos de sus habitantes.

El recibimiento oficial se celebró en la Puerta de la Visagra, donde se encontraba formada una compañía del Regimiento de Cantabria con bandera y banda de música.

La ciudad de Toledo, que aparecía profusamente engalanada, dispuso al Generalísimo y al Monarca persa un cariñoso recibimiento.

En otros coches llegaron también los ministros de Asuntos Exteriores de España y del Irán; el jefe de la Casa Militar del Generalísimo Franco, ayudantes de servicio y miembros del séquito del Soberano.

A descender del coche, Su Excelencia y Su Majestad fueron saludados por el capitán general de la Primera Región Militar, teniente general Rodrigo, acompañados del cual, los Jefes de Estado de España y Persia pasaron revista a las fuerzas allí formadas y que rindieron los correspondientes honores militares.

También acudieron a recibir a los egregios visitantes las primeras autoridades toledanas, al frente de las cuales se hallaban Su Eminencia el Cardenal Primado de España y Arzobispo de Toledo, doctor Pla y Déniel; el gobernador civil, el presidente de la Diputación y el alcalde de la ciudad.

A continuación se trasladaron directamente a la plaza de Zocodover, dirigiéndose al Alcázar donde fueron recibidas por el coronel Gutiérrez del

Castillo, en nombre de la Hermandad de Defensores del Alcázar, penetrando en el patio de la fortaleza, donde fueron saludados por varios defensores de a misma.

En lo que fué despacho del entonces glorioso coronel Moscardó, le fué

mostrado al Monarca persa el retrato del mismo y de su hijo Luis, así como la placa que contiene la histórica conversación mantenida entre ambos y el jefe de las fuerzas rojas sitiadoras, en la que, el heroico mili-

(Pasa a 8.ª página).

EL CARDENAL WYNDZYSKI, ANTE EL PAPA



Muy pronto, el próximo día 30 de mayo, el cardenal Wyndzyski, tomará posesión de la iglesia de Santa María del Transtevere, en virtud del título que le ha concedido el Papa y que antaño desempeñó el cardenal polaco Estanislao Osio, que presidió el Concilio de Trento. El cardenal Wyndzyski, que por primera vez llevaba las ropas escarlata del Cardenalato, ha visitado a Su Santidad, con quien aparece en la fotografía de Torremocha que reproducimos.

ACTUALIDAD

MOGUER (Huelva).—Por tener, al fin, dos coches a su puerta, ha contraído matrimonio Rafael Pérez González con Montemayor Real Cepelo, que desde hace algunos años hacían vida marital. El sacerdote les insistía en que recibieran el sacramento; pero el novio, que no tiene recursos económicos, respondía que cuando tuviera dos coches a la puerta para ir a la iglesia. Los compañeros de trabajo le han proporcionado hoy los coches y Rafael ha cumplido su palabra. Después de la ceremonia han recorrido triunfante la localidad en los coches.

MURCIA.—Un pollo con cuatro patas, ha nacido en el gallinero de una casa del barrio del Carmen. El ejemplar, es muy visitado.

No se puede llamar buen católico a quien sólo se preocupa de su propia salvación. Dios es caridad y, por tanto, la negación de todo egoísmo. Quien no siente el afán de hacer a los demás participantes de la gracia, está aún lejos de comprender el significado de su verdadera misión. La Acción Católica es la gran escuela de este espíritu apostólico que hoy, más que nunca, está pidiendo el mundo.

MADRID.—En la Asamblea de Fabricantes de Harinas, se ha adoptado la siguiente conclusión:

La fabricación nacional de harinas, encuadrada en el Sindicato de Cereales, coincidiendo en la justicia de la petición de los agricultores productores de trigo, que solicitan un aumento en el precio del mismo, y haciendo suyo el deseo

(Pasa a la 4.ª página)

AL FINAL DE CURSO EN LA SORBONA



PARIS.—Las comidas subieron tres francos y los estudiantes no están dispuestos a aceptarlo, a pesar de ser una cifra pequesísima. Reunidos en la Plaza de la Sorbona, chocaron contra la fuerza pública, resultando varios heridos y bastantes detenidos. En la foto aparece un estudiante tendido en el suelo, mientras que sus camaradas intentan levantarlo.

Comienzan las conversaciones anglo-egipcias sobre la indemnización por la pasada aventura militar

ROMA, 24.—A las once (hora española), de la mañana de hoy, han dado comienzo las conversaciones comerciales angloegipcias sobre la suma que Inglaterra habrá de pagar a Egipto en concepto de indemnización por la aventura militar llevada a cabo por la primera en territorio del segundo país citado. —EFE.



Esto se ha animado. Ayer entraron, a las seis de la tarde, en la población, los regimientos de Infantería de Isabel II y Asturias, y tres baterías de Artillería, de a cuatro cañones cada una, con su impedimenta. Como el pregonero del Ayuntamiento ya lo había dicho en las principales calles, Avila entera se congregó a lo largo del recorrido, desde la estación al cuartel del Alcázar.

Realmente el espectáculo fué brillantísimo. Los apuestos infantes, al son de sus músicas, tocando alegres pasacalles, en un desfile magnífico, y los artilleros montados en briosos caballos, con sus bonitos uniformes, tan gallardos, se llevaron prontamente las miradas de las gentes que les aplaudieron con todo entusiasmo. Los coroneles de los regimientos, a requerimientos de nuestro alcalde, mandaron a sus bandas de música que actuasen en el paseo nocturno del Mercado Grande. Y lo hicieron alternativamente.

Como en el bando municipal ya se preveía este acontecimiento musical, la gente abarrotó la gran plaza y ¡caso curioso! mientras las magníficas bandas tocaron diez piezas, las más populares y modernas en España, permaneció con un silencio poco acostumbrado en estos menesteres. El concierto—colosal—terminó a las diez y media. Los músicos fueron ovacionadísimos.

El director de la Academia de Administración Militar concedió paseo a sus alumnos, que fraternizaron con los de la Academia de Caballería, aquí presentes. Estaba el Mercado Grande que parecía un campamento militar. Mañana se irán todos los forasteros al campo a practicar maniobras y ya no volverán, y la ciudad amurallada volverá a su vida normal, con gran sentimiento de todos, que han gozado estos días muy mucho de la animación que los simpáticos militares—nuestros huéspedes—la han dado con su presencia amable.

¡Viva el Ejército!

CARECIENDO

IMPORTANTE LABORATORIO FARMACEUTICO DE MADRID; de representante para ARENAS DE SAN PEDRO, interesados escriban con amplias referencias y experiencia visita médica al número 1.000 ALAS. Alcalá 32. MADRID

Pérdida Pulsera con nombre FINA se ruega su entrega por ser recuerdo de familia. Será espléndidamente gratificada en Avenida Portugal, 17. Sr. Cifuentes.

Críe sus polluelos con AVI-AMIN

SE SORPRENDERÁ... por sus resultados en salud y producción

De venta en la COOPERATIVA PROVINCIAL DE AVICULTORES AVILA



Excelentísimo Ayuntamiento de Avila

SUBASTA DE SOLAR

El Ayuntamiento de mi presidencia anuncia por medio del presente la subasta siguiente:

Objeto y tipo.—Es objeto de esta licitación el solar existente entre las calles del Capitán Peñas, San Pedro del Barco y Paseo de Santo Tomás, al precio-tipo de CUATRO-CIENTAS PESETAS EL METRO CUADRADO—400,00—.

Duración del contrato.—Deberá edificarse en los terrenos adquiridos dentro del término de dos años.

Oficina informadora.—La Secretaría municipal, donde se hallan de manifiesto los pliegos de condiciones de esta subasta.

Garantía provisional.—Para tomar parte en la licitación será preciso acompañar a la proposición la carta de pago que acredite haber ingresado en la Depositaria municipal el TRES POR CIENTO DEL TIPO DE TASACION, o sea la cantidad de MIL CINCO PESETAS CON SESENTA CENTIMOS—1.005,60—.

Garantía definitiva.—Consistirá en el seis por ciento del importe alcanzado en la subasta.

Modelo de proposición.—El que se inserta al final.

Plazo, lugar y horas de presentación de proposiciones.—Veinte días, contados desde el siguiente al de la inserción del presente anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, en la Secretaría de este Ayuntamiento, durante las horas de oficina.

Lugar, día y hora de la apertura de pliegos.—En el salón de actos de la Casa Consistorial, al día siguiente al en que terminen los veinte de que se ha hecho mención y a las doce horas.

Casa Consistorial de Avila, a 18 de mayo de 1957.—El alcalde, *Enrique de Lis*.

Modelo de proposición

Don....., mayor de edad, vecino de....., con domicilio en la calle o plaza de..... número....., en nombre propio—o en representación de.....—enterado del pliego de condiciones que sirve de base a la subasta del solar existente entre las calles del Capitán Peñas, San Pedro del Barco y Paseo de Santo Tomás, se comprometo a cumplir todas y cada una de ellas, ofreciendo por este remate la cantidad de—en letra—..... pesetas..... céntimos; y al efecto ha hecho el depósito provisional prevenido para tomar parte en la subasta.

Fecha, firma y rúbrica del proponente.

Farmacia de guardia

Guerras. Plaza de José Tomé.

Sección religiosa

Dominica V después de Pascua

(SAN JUAN. 16, 23-30)

EVANGELIO.—«En verdad, en verdad os digo: que cuanto pidiereis al Padre en mi nombre, os lo concederá. Hasta ahora, nada le habeis pedido en mi nombre: pedidle y recibiréis, para que vuestro gozo sea completo. Estas cosas las he dicho usando de parábolas. Va llegando el tiempo en que ya no os hablaré con parábolas, sino que abiertamente os anunciaré las cosas del Padre: Entonces le pedireis en mi nombre; y no os digo que yo intercederé con mi Padre por vosotros: siendo cierto que el mismo Padre os ama, porque vosotros me habeis amado, y creído que yo he salido de Dios. Salí del Padre y vine al mundo: ahora dejo al mundo y otra vez voy al Padre. Dícenle los discípulos: Ahora sí que hablas claro y no en proverbios: ahora conocemos que tú lo sabes todo, y no has menester que nadie te haga preguntas; por donde creemos que has salido de Dios.»

COMENTARIO.—Cristiano lector: Sitúate bien con tu espíritu y corazón en el momento reflejado en el Evangelio de hoy. Es el momento en que se nos repite y encarece la necesidad de orar. Se nos marca clara y acertadamente la manera de orar, la trayectoria de la oración. Jesucristo se va a los cielos, y antes nos deja flotando en el ambiente ascético-místico la senda luminosa que nos ha de llevar tras él. «Pedid al Padre en mi nombre.» ¿Lo oyes, cristiano? Lo primero, es pedir. Lo segundo, saber pedir.

¿Quieres darte exacta cuenta de tu origen, y de tu fin, porque ellos son los dos momentos de tu vida más importantes y que más debes estudiar? Atiende: saliste del Padre y vuelves al Padre. Nuestras vidas son los ríos que van a dar a la mar, esto es, a Dios. Y en este trayecto nos movemos y somos. Y siempre se oye cierto ruido divino, que refleja el origen de nuestro ser, es decir reflejan a Dios. ¿No has aplicado a tu oído un caracol marino? Fíjate bien cómo refleja el ruido del mar. De él salió y a él quiere volver.

Ahí tienes un símbolo del hombre. Salió del Padre y al Padre vuelve. Me dítalo bien.

J. Jiménez.

Día 25. Sábado.—Santos Gregorio VII y Urbano I.

La misa y oficio divino son de San Gregorio, Papa, con rito doble y color blanco.

Cultos diarios

A las siete de la tarde, rosario en San Vicente. En Santiago y en San Juan, a las ocho. En San Pedro, a las nueve. En las Reparadoras a las seis, Bendición con el Santísimo. En la Santa a las nueve, rosario y bendición con el Santísimo. En San Antonio a las siete, Corona Seráfica y Salve a la Divina Portera.

Mes de mayo

Iglesia de Padres Paules.— La Asoc-

EDICTO

Don Alfonso Barcala Trillo-Figueroa, juez de Primera Instancia de esta villa y su partido.

HAGO SABER: Que en este Juzgado y Secretaría del que refrenda se tramita expediente para la declaración del fallecimiento de don Mariano Ampuero Martín, de 31 años de edad, casado con doña Emiliana Saugar Gabriel, natural de Sotillo de la Adrada y vecina de Madrid, que se dice falleció en los primeros días de octubre de 1936, en las proximidades del citado pueblo de Sotillo de la Adrada.

Dado en Cebreros a veintisiete de abril de mil novecientos cincuenta y siete.

El juez de Primera Instancia, *Alfonso Barcala Trillo-Figueroa*.—El secretario, ilegible.

ciación de la Medalla Milagrosa celebra todos los días los siguientes cultos. Por la mañana a las nueve, misa. Por la tarde, a las ocho «posición, estación, rosario, ejercicio, reserva y ofrecimiento.

Rosario de la Aurora

Saldrá de la S. A. I. Catedral a las siete de la mañana, recorrerá la parroquia de Santiago volviendo a nuestro primer templo a las ocho, donde rezará la Santa Misa el muy ilustre señor deán, don Castor Robledo.

Venda, compre

sus camiones, turismos, etc., material automóvil, en la FERIA DEL AUTOMOVIL. Antonio López, 69. Madrid Teléfono 28 69 03

Se compran libros

Antiguos. Bibliotecas **LIBRERIA MIRTO** Postigo San Martín, 2. MADRID

Se necesita

servienta para Navarra, que sea viuda sin hijos. Sueldo quinientas pesetas. Razón, Generalísimo Franco, 3, 2.º. AVILA.

Máquinas

punto patentadas procedimiento italiano con aparato dibujos (Jacquards). Rematadoras tres hilos. Máximas garantías. Facilidades. Imperio. Montera, 32. Madrid.

Clinica Quirúrgica

Dr. Suárez Bajo

CIRUGIA GENERAL

Habitaciones para enfermos operados.

— Consulta de doce a dos

Paseo de Don Carmelo, 14. Teléfono 672. Avila

Moral sin pecado y Neurosiquiatría

Uno de los primeros temas deontológicos, en que interviene el magisterio de Su Santidad Pío XII, es el de la «Eliminación de tarados y enfermos». Se preguntó: ¿Es lícito matar directamente, por mandato de la autoridad pública, a aquellos que, aunque no han cometido ningún crimen digno de muerte, sin embargo, a causa de sus taras psíquicas y físicas, ya no son de provecho para la nación, antes bien son una carga y un obstáculo a su vigor y fuerza? Se respondió: Negativamente, por ser contrario al derecho natural y divino positivo (1). En otras ocasiones vuelve a ocupar este punto la atención de Pío XII (2). Hemos querido fijarnos principalmente en él, para que aparezca la importancia que en artículos anteriores hemos dado a los principios claves de la Deontología Médica en relación con la naturaleza psico-física del hombre y su esencial dependencia de Dios, a cuyas leyes sacrosantas están sometidos todos los hombres, lo mismo los Estados, que los individuos, ya médicos, ya enfermos. Es un asunto, por lo demás, de múltiples derivaciones sanitarias, morales, políticas y sociales. Ello puede servir para llamar la atención de sacerdotes y médicos sobre el tacto y discreción de sus procedimientos pastorales y de profesión. No vamos a detenernos en la refutación de tan absurdos errores. Conocidas son las ruidosas incidencias, que tuvieron ya en el pontificado de Pío XI semejantes aberraciones. La Sagrada Congregación de Estudios ordenaba en 13-IV-1936, a las Universidades y Facultades católicas, que aplicaran todos sus medios para tomar de la biología, de la historia, de la filosofía, de la apologetica, de las ciencias jurídicas y morales, armas con que refutar con solidez y competencia, estas y otras insostenibles aserciones. Pero «¿qué hombre sensato no ve que esto se opone gravísimamente, no solo a la ley natural y divina grabada en la conciencia de todos, sino también a los más íntimos sentimientos humanos? La sangre de estos hombres, tanto más amados del Redentor, cuantos más dignos de compasión, clama a Dios desde la tierra». Son palabras de Pío XII, que la humanidad doliente debe agradecerle con imperecedera gratitud. A propósito de las taras psíquicas o físicas de estos desgraciados vamos a fijarnos en sus repercusiones en la imputabilidad moral y a destacar algunos de los problemas, que a sacerdotes y médicos les presentan tan lamentables deficiencias psíquico-somáticas.

En memorable discurso del Padre Santo a los asistentes al Congreso Internacional de la Federación Mundial de las Juventudes femeninas católicas (18 abril 1952) expone Pío XII las características doctrinales de una moral nueva. De ella escribimos en «Tema de actualidad» (3). Allí, demostramos, que mejor que el pomposo nombre de «moral nueva», de situación, etc., parece que, llamando a las cosas por su nombre, la denominación, que la cuadra es la de Inmoralidad nueva. Pues bien. En 7 de diciembre de 1955, la Sagrada Congregación del Santo Oficio condenaba otra «moral nueva», esta vez propuesta por un médico especialista en neurosiquiatría, el doctor A. Hesnard. Sus libros, incluidos en el Índice de los prohibidos, se titulan así: «L'univers morbide de la faute» (1949); «Manuel de sexologie normale et pathologie» (1951); «Morale

sans péché» (1954) (4). ¡Moral sin pecado! Hasta dónde lleva la tergiversación de conceptos pueden juzgarlo nuestros lectores por lo significativo de un título tan peregrino. Cristián Briaies, S. J., hace una acertada síntesis con fino comentario de los puntos claves de «Morale sans péché» (5). En su vida profesional el doctor Hesnard se mueve en un mundo de neuróticos. Reconoce la insuficiencia de la medicina sola y recurre a la Psicología y a la Moral. Pero llevado de una lamentable autosuficiencia, quiere sentar plaza de original en ambos campos y ¡claro! se equivoca... Y todos sabemos quiénes pagan aquí y allá los errores o desvíos de médicos y educadores. El enemigo que descubre en su camino Hesnard es el fantasma de una pseudoculpabilidad pernicioso, que él cree describir como un fondo morboso en sus clientes y que frustra o neutraliza todos sus esfuerzos de médico y psiquiatra. Arremete contra tan despiadado enemigo, que proyecta en el

Premios San Fernando

De la Sección de Enseñanza del Frente de Juventudes

La Sección de Centros de Enseñanza, ha convocado un concurso para premiar la mejor lección que sobre la excelsa figura de San Fernando sea dada ocasionalmente por maestros instructores elementales con ejercicio en esta provincia y que a extensión máxima de seis cuartillas escritas a máquina y doble espacio pueden presentarse en la Delegación Provincial antes del día dos de junio próximo. El galardón consistirá en un ejemplar del Centinela de Occidente y participación en el Concurso Nacional anunciado, en el que existe un primer premio de 1.500 pesetas, dos segundos de 1.000 pesetas cada uno, varios de 500 pesetas y otros más numerosos de 100 pesetas.

También ha convocado un concurso literario para escolares y alumnos de enseñanza media sobre la ejemplar vida de San Fernando, cuyos trabajos deben ser escritos a mano por sus autores, con extensión máxima de seis cuartillas y presentados en el mismo plazo y organismo, concediéndose al mejor de escolares un album Flecha y lote de cuentos y al más destacado de los alumnos de enseñanza media un lote de libros valorados en cien pesetas.

El embotellamiento en la Gran Vía

MADRID.—Paso procesional es el que hay que llevar siempre por nuestra transitadísima Gran Vía. Los domingos, a las horas de entrada y salida de cines, es penoso y trágico el bullicioso ajeteo que taponas sus aceras, espaciosas, pero insuficientes para tantos millares de paseantes.

Esta incomodidad toma visos mucho más rígidos con el buen tiempo. Las terrazas de los bares roban terreno a los transeúntes y a las nueve y cuarto de la noche, hora de salida de los espectáculos, se forman las corrientes de personas que suben y bajan por una misma acera, haciendo materialmente imposible el caminar a los que tengan alguna prisa. A éstos es imposible sortear tantos obstáculos. Las colas de los autobuses son alarmantes a esas horas. Los taxis son «cazados» a lazo. La única solución que les cabe es rodear por

limpio cielo de la humana existencia la negra nube del pecado y como el pecado es una ofensa a Dios, arremete contra los que han presentado a los hombres el mito monoteísta, a cuyos ojos terribles de juez no escapa ninguno de los fenómenos psíquicos del hombre, que, acobardado ante la majestad de ese Ser misterioso, enlequece ante la sola idea de ser «responsable», sin saber qué responder a la escrutadora mirada de ese juez inapelable. Por ese camino lanzado Hesnard ya no repara en responsabilidades de ningún género. Lo mismo baraja a su capricho la historia, que la moral, que cualquier clase de teología... Prescindiendo de Dios, minimiza el pecado, reduciéndolo prácticamente a meras faltas jurídicas de escasa importancia, por las que no merece la pena que nadie se haga «paciente» angustiado. Borra de un plumazo todos los problemas morales de la vida íntima del hombre. «He aquí, observa Briaies, l. c., una moral sin angustia interiores, sin «pecado»: higiene mental en lo interior y moral social en lo exterior». Después del fallo de todas las demás morales filosóficas y religiosas (incluida por tanto la católica) esta «moral sin pecado» es la única moral auténtica, que quedaría a la humanidad».

El doctor Hesnard es un caso típico de los desvíos y abusos, a que llegaría el médico que orillara los principios básicos de la Deontología sanitaria. Independizándose de Dios y de su ley, se erige a sí mismo en dogmatizador y legislador de la humana actividad. No se para a investigar el origen, la constitución y finalidad de ese hombre enfermo, que ha caído en sus manos. No repara, en que ese enfermo es hombre antes que enfermo, hombre, con todos los derechos y deberes inherentes a su condición de tal. No ve en el enfermo más que un ser somático, con misteriosos fenómenos, cuya causa y naturaleza no parece preocuparle fuera de un orden puramente material y temporal. ¿Tiene idea de alma, de su primacía espiritual e inmortal, de su libertad, de su cometido temporal y ultraterreno? ¿Qué papel se asigna en la moral sin pecado a las facultades interiores del hombre? ¿Con qué derecho niega a sus enfermos facultades tan superiores de entendimiento y voluntad, que se cree poseer él, hasta con derecho de imponerlas a la misma humanidad? No creemos, que se haya agotado la potencialidad de esa naturaleza superior en el doc-

tor Hesnard o que la acapare el solo en monopolio y exclusiva inapelable. Ni creemos tampoco, que sea él el único mortal que, independientemente de cualquiera otro ser superior, haya escogido el día de su nacimiento y pueda prolongar el de su desaparición, sin posibles limitaciones en toda su actuación... Es todo ello demasiado ingenuo, para que podamos suponer que nadie pueda pensarlo en serio. Pero al exteriorizar sus convicciones y sentimientos, creemos que nos ha dado a conocer la mentalidad y moralidad profesional, que sin escribirlo tendría el sanitario, que juzgara posible y aceptable el cumplimiento de su misión, sin el menor reconocimiento y respeto explícito e implícito de los esenciales postulados de la Ley Natural y Positiva en las relaciones de médicos y enfermos. Ningún favor les hace Hesnard a sus enfermos, al querer curar su enfermedad, desnaturalizándolos y deshumanizándolos. El médico y el veterinario tienen sus rutas bien marcadas y bien definidas en su meritisima labor. Como no le sería lícito al moralista matar el cuerpo para perfeccionar el alma, no le es lícito al médico «matar» el alma, para curar el cuerpo: entre otros absurdos, incurriría en el de agotar la fuente, para dar vida al arroyuelo, que de ella la recibiera. Es el absurdo y la contradicción del materialismo en cualquiera de sus formas y en cualquiera también de sus etapas. Lo que Dios unió, no debe empeñarse en separarlo el hombre.

Mariano A. Taberna.

Consiliario de la Hermandad Sanitaria de San Cosme y San Damián.

(1) A. A. S. 32 (1940), 553-554; A de S. 79.

(2) Encíclica «Mystici Corporis». A. A. S., 35 (1943) 239. A la Primera Reunión Interna de Genética Médica (7-IX, 1953) (51).

(3) «Temas de actualidad» para la Predicación Parroquial. Complementarios del Catecismo Romano. Antonio Alfin y Mariano A. Taberna.

(4) Véase A. A. S. XXXVIII, 1956 pág. 95.

(5) «Proyección» Dici, 1956, páginas 270 ss.

Hermandad Sindical del Campo de La Torre (Avila)

Subasta de pastos

El próximo día 2 de junio, se celebrará en esta Hermandad, a las once horas, la subasta de pastos de la segunda temporada, de 1.º de julio a 31 de diciembre de 1957, según art. 53 (con carácter mixto) y para un cupo de 150 lanares.

La Torre (Avila), a 22 mayo 1957.

El secretario, E. Martín

ALMONEDA de varios muebles en Duque de Alba, 7, principal, izquierda. Por poquísimos días.

Desaparecida chota suiza, de 15 a 16 meses, blanca y negra, sin señal ninguna, de la hessa de Arevalillo (Bravos). Avisen a Isabelo Blázquez, en Cillán.

Foro abulense

Otra carta para el ilustrísimo señor alcalde de Arévalo

Respetado y distinguido señor: Esperaba de su hidalguía que había de contestar a la carta reexpedida, publicada en esta columna, sobre el que llamaremos para entendernos «Libro de Arévalo», y V. S. hizo el honor de confirmarme en el juicio que yo tengo acerca de su caballerosidad. En nombre, pues, del señor que escribió la carta, muchas gracias, señor alcalde, por haber contestado y a plena satisfacción de sus deseos puesto que el prometer V. S. ocuparse de un asunto de ciertas seguridades de verle resuelto pronto. Es conocida la Historia del Colegio Salesiano que fué ofrecido primero a esta capital y sin embargo se halla establecido en Arévalo porque V. S. comprendió rápidamente lo que suponía para la ciudad una comunidad religiosa de varones: ésto y otras cosas conocemos quienes hemos vivido el abulensismo con entusiasmo los decenios de la Paz del Caudillo, a quien Dios guarde.

Y bien, señor alcalde, quiero decir por mi cuenta, con todo respeto y todas las excusas; sin ánimo de inmiscuirme en decisiones del Excelentísimo Ayuntamiento y personalidades de la cultura arevalense a quienes puede citar V. S. a la reunión de que habla en su contestación a la *Carta reexpedida*, que no sé hasta qué punto hayamos de estar conformes con el iniciador de esta idea de que «El Libro de Arévalo» se realice, en cuanto a que haya de convocarse un Concurso para escribir una obra fundamental y de divulgación, o dos obras—una de consulta y erudición y otra compendio de lecturas amenas escolares, por ejemplo—según se estime conveniente.

Convocar un Concurso es cosa que exige el gasto inicial en presupuesto al menos de un premio que incite al estudio; tiempo para investigar, ordenar, redactar... Mucho tiempo. Y todo puede ahorrarse si ensayamos la teoría del *abulensismo*—AVILA PRO AVILA—que puede ser aplicable el día de mañana para otras ilustres villas avilesas y aún para la misma capital y Tierra de Avila.

Además sucede que luego se premia una obra que probablemente «queda coja» en alguna de sus partes por premura del plazo de presentación, por falta de documentación «ad hoc»... Item más que puede ocurrir que premiado el trabajo no se publique; V. S. mismo nos habla del trabajo premiado al muy ilustre señor don Ferreol Hernández sobre el Redentor de Cervantes: ¿Se ha publicado? ¿Se ha publicado el trabajo que fué premiado al mismo maestro de la Historia de Avila sobre Tomás Luis de Victoria?

Hay que tratar de asegurarse por virtud de abulensismo la publicación sin gasto para el Ayuntamiento de Arévalo, sin que tenga que dar premio por haberle escrito, y asegurándose también lectores desde un principio.

A la cuentista de «Las Mil y Una Noches» se la terminaba el tiempo; a mí, dignísimo señor alcalde, se me termina el espacio. Como Scherezada, tengo que dejar para mañana la continuación. No lo tome a falta de respeto, por favor. Su seguro servidor, por Arévalo y por Avila.

Pedro de Ulaca.

Impreso en Editorial Senén Martín
Plaza de José Tomé, 2. Teléfono 329

AVILA

Ecós de Sociedad

Necrológicas

Después de una larga enfermedad ha fallecido en la ciudad de Arévalo el ilustrísimo señor don Angel Carmona, a la edad de sesenta y ocho años.

Llegó el año 1911 a Arévalo, desde Avila, donde nació, destinado como administrador de Correos y el año 1954 ascendió a jefe superior de Administración Civil. Fomentó mucho el ahorro postal y organizó con gran entusiasmo una sesión extraordinaria de la Academia Ibero Americana de Historia Postal. Fué en todos los ordenes sencillo, agradable y de profundas convicciones católicas y era apreciadísimo tanto en el aspecto personal como dentro de su cargo oficial. Su muerte ha sido muy sentida. Descanse en paz. Acompañamos en su justo dolor a su esposa, hermanas políticas, sobrinos y demás familia.

En Barco de Avila ha entregado su alma a Dios doña Angeles Alvarez Fernández. Su fallecimiento acaecido a los cuarenta y cinco años de edad ha causado profundo pesar en el amplio círculo de sus amistades donde gozaba de grandes simpatías por su bondad exquisita y excelente trato social. Descanse en paz. Enviamos nuestro sentido pésame a su familia, singularmente a nuestro muy querido corresponsal en dicha localidad don Flores, hermano de la finada.

Aniversario

Se cumple aniversario del fallecimiento de don Felipe Yagüe González, industrial que fué de esta plaza. Por el eterno descanso de su alma se han celebrado sufragios en esta capital.

Renovamos nuestro sentimiento a su familia.

Dr. Ramos

Enfermedades de la infancia

Rayos X

Cristo de la Luz, 4.—AVILA

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

Se recuerda al público en general que esta Delegación dispone de existencias de carne congelada de excelente calidad, para atender suficientemente las necesidades de la población, en los puestos situados en la calle de Isaac Peral 6 y en la Plaza de Abastos, a los precios que a continuación se indican:

Clase 1.ª 33,60 pesetas kilo.

Clase 2.ª 24,80 pesetas kilo.

Clase 3.ª 14,80 pesetas kilo.

Estas clases de carnes, se venderán sin hueso ni sebo y debidamente clasificadas.

El Gobernador Civil, José Poveda Murcia.

Por no poderla atender

se traspasa tienda de ultramarinos, bien situada, con buena clientela. Razón: Gestoría Velasco.—Avila.

Se vende

Citroen B-14, carrocería furgoneta nueva. Motor recién rectificado. Informarán Manuel Alvarez. Arévalo!

La fiesta de María Auxiliadora en Arévalo

Ha sido bendecida la iglesia salesiana y consagrado el altar

Ofició el Arzobispo de Valladolid, doctor García Goldaraz

AREVALO. (De nuestro corresponsal, por teléfono).—En el Colegio Salesiano se ha celebrado con gran esplendor la fiesta de María Auxiliadora, siendo bendecida la iglesia y consagrado el altar por el excelentísimo señor Arzobispo Metropolitano, doctor García Goldaraz,

que ofició de Pontifical. En presencia de autoridades figuraban el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, presidente de la Excm. Diputación Provincial y otras autoridades y jerarquías.

En San Miguel de Serrezuela

Congreso Eucarístico Comarcal

DIA 25, SABADO

Rosario de la aurora, partiendo de la iglesia parroquial y recorriendo las calles de la localidad para terminar en el Real de los Homenajes.

A las ocho, misa de comunión y plática, a cargo de don Miguel Cornejo.

A las once, Eucaristía como Sacramento, por don Aresio González de Vega, de la Junta Técnica Nacional de Acción Católica; Eucaristía como sacrificio, por el reverendo padre fray Patrocinio de los Angeles.

A las cinco, procesión eucarística de jóvenes, partirá de la iglesia pa-

roquial y terminará en el Real de los Homenajes.

A las siete y media, para jóvenes de ambos sexos, en el salón del Ayuntamiento, Los jóvenes ante el matrimonio, por don Mariana Díaz Torres, cura párroco de Santiago, de Avila.

A las ocho y media, acto general en la iglesia parroquial; Eucaristía, Sacramento de amor, por don Andrés Sánchez, profesor del Colegio Diocesano; cumplimiento pascual, por don Licesio Alvarez, canónigo de la S. A. I. Catedral de Avila.

A las once y media, en la iglesia parroquial, solemne vigilia de la Adoración Nocturna por secciones adoradoras de la diócesis, predicará el muy ilustre señor don Mariano Taberna Martín, canónigo de la S. A. I. Catedral de Avila.

Un Curso sobre Ganadería y Cultivos

Se celebra en la Granja Experimental de la Diputación

En la Granja Experimental Agrícola de la Excelentísima Diputación Provincial se celebra actualmente un curso del Plan de Capacitación de la Organización Sindical Agraria. Tiene como tema «Cultivos y Ganadería», veinte días de duración en régimen de internado y un elevado número de alumnos becarios, que reciben las enseñanzas de don José Pascual Pacharomán, ingeniero jefe de la Sección Agronómica; don Marino del Pozo, jefe provincial de los Servicios de Ganadería; ingeniero don Ramón Fernández Cabezedo; inspector veterinario, don Antonio García López y perito de la Cámara Oficial Sindical Agraria.

Las clases son teóricas y prácticas, y concurren a ellas con los alumnos becarios bastantes matriculados por particular interés.

Cartelera de Espectáculos

Gran Cinema.—A las 8 y 11, «Las minas del Rey Salmonete».

Teatro Principal.—A las 8 y 11, «El pequeño ruisenor».

Cine Lagasca.—A las 8,15 y 11,15, «Un revólver solitario».

Calificación moral

De las películas que se proyectan hoy en Avila.

«Las minas del Rey Salmonete» (1).

«El pequeño ruisenor» (2).

«Un revólver solitario» (3).

ACTUALIDAD

(Viene de 1.ª página)

del Gobierno de que el importe de aquella subida tenga la mínima repercusión en el precio del pan, expone su deseo unánime de que la actual forma de recaudación de fondos con destino al S. N. T. y C. A. T. sea modificada, compensando una parte del posible aumento del precio del trigo con la supresión de los cánones actuales, sin que sufran por ello los fines primordiales del Servicio Nacional del Trigo.

MANZANARES.—Cuando jugaba en las proximidades de su domicilio con otras amiguitas, encontró una cartera la niña Celsa González Vázquez, de diez años de edad, e inmediatamente emprendió la marcha hacia la Jefatura de Policía para entregársela, pero se la dió a un guardia que vió en la parada de autobuses. Más tarde fué encontrado su dueño. La cartera contenía entre dinero en metálico y documentos, un valor de cerca de 10.000 pesetas. La pequeña fué premiada por su rasgo de honradez.

LONDRES.—Una pepita de oro, de un peso aproximado de unos 11 kilos, ha sido encontrada en Siberia

Exámenes de grado Elemental

REVALIDA DE CUARTO

Mañana a las nueve de la mañana se reunirán todos los profesores, incluso de Colegios, para la constitución del tribunal, según se nos comunica en la Secretaría del Instituto Nacional de Enseñanza Media. A las diez de la mañana, comenzarán los ejercicios de alumnos oficiales y libres. Respecto a Colegios se cree que los ejercicios comiencen el lunes; pero nada se puede decir aún, pues se avisará con veinticuatro horas de anticipación.

Ayer se celebró una corrida de toros en honor de Sus Majestades Imperiales persas

MADRID.—Los Soberanos del Irán tuvieron, ayer esta jornada. Por la mañana, la Emperatriz Soraya no tenía programa oficial, puesto que en la visita a la Exposición Permanente del Instituto Nacional de Industria

sólo estuvo presente su augusto esposo, acompañando a Su Excelencia el Jefe del Estado. A mediodía tuvieron el almuerzo ofrecido en el palacio de la Moncloa en honor del Caudillo, y su esposa. Y por la tarde asistieron, también con el Generalísimo y la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco a una corrida de toros celebrada en la plaza Monumental de Madrid, corrida organizada especialmente en honor de los Soberanos, puesto que la Emperatriz había manifestado sus deseos de conocer la fiesta española, prestando a ella mucha atención.

Es intervenido en Sevilla un contrabando por valor de 20 millones de pesetas

Declarado como sosa cáustica, se encontró en un barco un gran cargamento de antibióticos y productos químicos

SEVILLA.—Por la Administración de Aduanas de Sevilla ha sido facilitada la siguiente nota:

"El Administrador de la Aduana de Sevilla, don Vicente Rivelles Puig, con personal a sus órdenes, ha descubierto un importante contrabando que se intentaba introducir por el puerto sevillano, siendo por el importe de su volumen, en el terreno económico, uno de los más destacados de la historia del Cuerpo de Aduanas, pues se aproxima a los veinte millones de pesetas.

En dos barcos habían llegado dos cargamentos de bidones, declarados como sosa cáustica, y al revisarse dichos cargamentos, el primero consistente en cincuenta bidones, por el propio administrador, señor Rivelles, con personal de la Aduana, se pudo comprobar que la sonda o pala con la que se comprueba el contenido de los recipientes no llegaba al fondo.

Al quitarse la primera capa de sosa se pudo observar que un doble fondo impedía ver el interior, en el que se hallaron, cuidadosamente empaquetados, gran cantidad de antibióticos, productos químicos, elementos para la fabricación de plásticos, anetol, bases esenciales de aguardientes y otros elementos y productos farmacéuticos, que contenían no sólo los primeros cincuenta bidones, sino la segunda partida de sesenta y tres más, cuyo importe global se cifra en muy cerca de los veinte millones de pesetas.

Los bidones de sosa venían consignados a Sevilla para reexportarlos a un fabricante de lejías de Badalona. Toda la mercancía ha sido intervenida".

Un español presidirá la Comisión Europea de Viajes

WASHINGTON.—Don Luis A. Bolín, consejero de Información y Turismo de la Embajada española en esta capital, ha sido elegido presidente de la Comisión Europea de Viajes, que actúa en los Estados Unidos, por representantes de la industria europea del turismo.

La comisión representa a veinte naciones de la Europa occidental. El señor Bolín, que sucede en la presidencia de la Comisión al señor Birger Nordholm, de Suecia, fué uno de los fundadores del organismo oficial español del Turismo en 1928 y fué nombrado director general de Turismo en 1938. Ha desempeñado también el cargo de agregado de Prensa en la Embajada de España en Washington; trabajó en la secretaría de la Sociedad de Naciones y fué corresponsal en Londres de diversos periódicos de Madrid y Buenos Aires.

La Comisión Europea de Viajes fué establecida en Europa hace nueve años, con objeto de fomentar y facilitar los viajes transatlánticos. Las naciones miembros son Alemania, Austria, Bélgica, Dinamarca, España, Finlandia, Francia, Gran Bretaña, Grecia, Holanda, Irlanda, Italia, Luxemburgo, Mónaco, Noruega, Portugal, Suecia, Suiza, Turquía y Yugoslavia.

Vendo coche Citroen E-4, 11 HP y Encort 7 HP. Bien de todo, baratos. Bar La Cadena Peñaranda (Salamanca).

Un cementerio de buques frente a Blanes

Dos submarinistas han extraído tres cañones y un colmillo de elefante de metro y medio

BARCELONA.—Los jóvenes submarinistas menores de veinte años Roberto Serrano y Juan Vendrell han explorado, frente al litoral de Blanes, un cementerio de buques existente en aquellos parajes. En el casco de un barco hundido han encontrado y extraído a la superficie un gran colmillo de elefante que mide metro y medio de longitud y una granada de piedra, que se supone data de la época romana. En otro barco hundido a 19 metros, encontraron un cepo romano, una gran piedra de molino y tres cañones muy antiguos.

Los dos submarinistas piensan efectuar una incursión en el barco de que extrajeron el colmillo de elefante, porque se supone con fundamento que se trata de los restos de un barco que naufragó en su viaje procedente de Africa, de donde venía con un cargamento de marfil. El si-

niestro no debe datar de mucho tiempo, porque el colmillo de elefante extraído se encuentra en buen estado de conservación.

Notable avance del régimen penitenciario español

Lequerica da cuenta en la O. N. U. de nuestra moderna legislación en favor de los reclusos

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York).—Se ha reunido en Nueva York la Comisión Social de las Naciones Unidas.

En el acto de inauguración de la sesión hizo uso de la palabra el delegado permanente de España en la O. N. U., don José Félix de Lequerica, quien pronunció un discurso sobre el régimen penitenciario en España, su tradición desde el siglo XVI y sus tendencias modernas. Afirma que el penado gana dinero en España como un obrero libre, y su trabajo retribuido puede redimirle en parte de la pena. En todos los establecimientos penales de España existen escuelas de formación profesional, de capacitación para el trabajo y de aprendices.

En España todo recluso condenado a más de dos años de prisión que no haya intentado evadirse y no sea peligroso, puede reducir su condena mediante el abono de un día de su pena por cada dos de trabajo. Según las estadísticas de 1955, casi 3.000 reclusos se acogieron al sistema de redención de penas por trabajos, lo que representa un elevado porcentaje de la total población penal española. Más del 50 por 100 de los condenados a más de dos años han aprovechado los beneficios de la institución dirigida por el Patronato de Nuestra Señora de la Merced.

Hace un elogio de la labor de la Escuela de Estudios Penitenciarios.

Pollitas superseleccionadas. Todas edades. Hijos Abel González, Miguel Iscar, 14 Valladolid.

Acusación siria contra Israel en la O. N. U.

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York).—Siria formuló ayer con carácter oficial ante el Consejo de seguridad de la O. N. U. una acusación contra Israel, en el sentido de que ha puesto en peligro la paz y violado el acuerdo de armisticio de 1949, mediante la construcción de un puente en una zona desmilitarizada; puente que—se afirma—podría ser utilizado para fines militares.

El Consejo de Seguridad se reunió para estudiar si la construcción del puente por parte de Israel, en la región de Hulehmarch, al norte de Galilea, constituye en sí una amenaza para la paz entre ambos países.

REORGANIZACION INTERIOR DE JORDANIA

AMMAN.—El Consejo de Ministros ha acordado disolver los Consejos municipales de Amman, Naplusa, Tullarem y Periem y sustituirlos por Comisiones gestoras.

El ministro de Justicia del Interior, Faleh Pachá Madroha, anunció a los periodistas después del Consejo que el toque de queda en Amman será levantado el próximo sábado, Día de la Independencia jordana.—EFE.

EL ILUSTRISIMO SEÑOR

Don Angel Carmona Calderón

Jefe Superior de Administración Civil, Administrador de Correos de Arévalo, Miembro de la Academia Ibero-Americana de Historia Postal, Congregante de la Virgen de las Angustias

FALLECIO EN AREVALO EL 23 DE MAYO DE 1957

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa, ilustrísima señora doña María de las Angustias Rodríguez García; hermanas políticas, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia,

RUEGAN UNA ORACION POR SU ALMA.

La conducción del cadáver al Cementerio Católico de esta ciudad, ha tenido lugar hoy.

Arévalo 24 de Mayo de 1957.



El "Parnasillo castellano"

Es presidido en Madrid por un poeta cebrereño

Días pasados, fué presentada por el «Parnasillo Castellano», en el Círculo Filipino, una sesión poética de «Piropos a Madrid», con motivo de las fiestas de San Isidro.

El presidente del «Parnasillo Castellano», don Hermenegildo Martín, dirigió la palabra, para demostrar que, entre las capitales europeas y Madrid hay una diferencia notable respecto al espíritu acogedor que Madrid ha demostrado siempre, espíritu que poco a poco ha sido absorbido por los que, sin ser de la capital, viven en ella convertidos en auténticos madrileños por razón de agradable convivencia.

Hizo después la presentación del gran escritor y crítico literario don Federico Carlos Sainz de Robles, el cual leyó un trabajo histórico-biográfico sobre el Santo Patrón de Madrid y de los agricultores españoles. Su disertación, llena de erudición y de amenidad, fué muy aplaudida.

Manuel Martín Remis obsequió a Madrid con el armonioso conjunto de sus versos.

Adelina Gurrea, poetisa filipina, galardonada recientemente, leyó unas cuartillas dedicadas a ensalzar al equipo del Real Madrid y ofreció magníficos sonetos originales a los jugadores Rial, Di Stefano y Marquitos.

El veterano poeta N. Hernández Luquero, dedicó un delicado soneto original, al castizo cronista de Madrid, don Pedro de Répide.

Javier de Burgos, en un festivo y agudo romance, hizo resaltar la diferencia entre la vida y los tipos del Madrid actual con los del Madrid de principios de siglo.

Manuel Vegas, ofreció su piropo en unos cálidos y sonoros versos a la añosa calle del Sacramento.

Lolita García Cobo, recitó magistralmente el canto a Madrid original del «Pastor poeta».

Adelardo Gómez Tey, en una sentida poesía, dió a conocer un milagro de San Isidro en tierras de Torreleguna. Después habló en términos hu-

morísticos, del piropo castizo madrileño a la mujer.

Mariano Povedano, dijo varias poesías originales de carácter festivo.

Antonio Córdoba, nos ofreció una oración a San Isidro, en unas décimas de admirable composición.

María Trini Tello de Meneses, con cálidos versos, ensalzó el mantón verbenero; después en una poesía original de Hermenegildo Martín, cantó a las acacias madrileñas, a sus flores, a su delicado perfume...

El presidente del Parnasillo, recitó un magnífico soneto, titulado «Del cielo a Madrid».

Cerró la velada Santiago Escudere con la magistral interpretación de poemas originales de los castizos autores madrileños Antonio Casero y José López Silva.

Todos los actuantes fueron muy aplaudidos, y el selecto público que llenaba el local del Círculo Filipino, entre los que se encontraban bastantes arevalenses distinguidos, salió complacido de esta magnífica velada.

Frente de Juventudes Sección Provincial de Enseñanza

Exámenes de grado Elemental y Superior del Bachillerato

Se pone en conocimiento de los alumnos de Enseñanza Media de 4.º y 6.º curso del Bachillerato, que deseen acogerse a la convalidación de las pruebas de Reválida de Formación del Espíritu Nacional por su asistencia a los turnos de Campamento que previene la Ley de Ordenación de la Enseñanza Media—párrafo 2.º del artículo 5.º—, que deberán retirar en esta Delegación Provincial (Caños, 3) el certificado acreditativo correspondiente, requisito indispensable para la citada convalidación.

Pedro de Répide (1)

en un soneto barroco

Era mezcla de majo y erudito
y prosista de vena cervantina;
y de su pluma, inserta en la divina
raíz del Lacio un infinito

don de gracia manaba en un venero
de madrileño encanto.

Y encantaba
el brillo de su verbo, y deleitaba
su saber de la Villa, verdadero

tesoro de saberes, fluir vivo
de archivos polvorosos... Y el gracejo
verbenero a las veces, —tiempos de hoy.

Y en su porte, entre irónico y altivo,
nunca extraño de fuera, sino anejo
el casaquín de Don Manuel Godoy.

N. Hernández Luquero.

(1) Composición leída por nuestro antiguo colaborador en la brillante velada literaria celebrada en el Círculo Filipino, de Madrid, días pasados en exaltación del espíritu y glorias de la capital de España, organizada por el flamante Parnasillo Castellano, que preside el poeta cebrereño Hermenegildo Martín Borro.

La Audiencia de Zaragoza tendrá que constituirse en uno de los pueblos más pequeños de Aragón

Para fallar una curiosa causa judicial

ZARAGOZA.—Por primera vez, una de las salas de la Audiencia de Zaragoza, se desplazará a una localidad, en este caso la de Fuencalderas, para celebrar juicio oral en una casa.

La razón por la que se efectúa ese traslado a uno de los pueblos más pequeños y humildes de Aragón, es que varios de los procesados por la denuncia de un guarda jurado, son personas de tal edad o de condiciones físicas tan precarias que se encuentran en la imposibilidad de abandonar la cama y ponerse en viaje. Como en ocasión en que se intentó celebrar este juicio en la Audiencia de Zaragoza, los procesados de referencia no acudieron y se pudo comprobar que la causa de enfermedad era justificada, la Audiencia se dirigió al ministro de Justicia para pedir normas que seguir en el asunto y en reciente Orden Ministerial se manda que la Sala se constituya en el citado pueblo.

Varios de los procesados tendrán que evacuar su declaración en sus propios domicilios.

La causa judicial que se sigue es

ésta: unos cuantos ganaderos de Fuencalderas denunciaron a la Guardia Civil a mediados de 1954, que el guarda forestal les exigía una cantidad por cada res de ganado cabrío que entraba en los montes de utilidad pública. Se siguió atestado y luego sumario en el juzgado de Sos del Rey Católico, y al final quedó procesado el guarda. Pero al llegar la causa a la Audiencia fué devuelta con la orden de que se procesara también a los ganaderos denunciados, puesto que si había delito de cohecho sería responsable el guarda, pero ellos tenían la misma responsabilidad. El juicio no ha podido ser celebrado como queda dicho por la incomparecencia justificada por edad, enfermedad, etc., de los ganaderos procesados.

El juicio oral en Fuencalderas se celebrará el día 3 del próximo mes de junio y el mero anuncio de este insólito hecho de la constitución de una sala de la Audiencia con sus togas, etc., en un pueblecito, ha sido ya un acontecimiento en Fuencalderas y su comarca.—(Cifra).

Se recomendará el envío a España de medio millón de toneladas de trigo

Del excedente agrícola de Estados Unidos

MADRID.—El senador de los Estados Unidos, Mr. Hubert Humphrey, que ha visitado Madrid, con un grupo de la Subcomisión de Asuntos Exteriores que está recorriendo el Oriente Medio, ha hecho unas declaraciones en las que ha manifestado que el programa norteamericano de asistencia alimenticia es una de las armas más eficaces de la política exterior de los Estados Unidos.

Se refirió también a sus conversaciones con funcionarios españoles y estadounidenses, diciendo que había sido informado de que las reservas españolas de trigo estaban en un bajo nivel y que España tendría que hacer frente a esta situación en un futuro próximo, a menos que fuera atendida su petición de ayuda.

“Recomendaré —añadió Mr. Humphrey— el inmediato envío de 500.000 toneladas de trigo de nuestro excedente agrícola con arreglo a la ley pública 480, a mi regreso a Washington”.

España, dijo, solicitó trigo hace

unos tres meses y que el valor del mismo asciende a unos treinta millones de dólares, que serían pagados por España en pesetas.

Estados Unidos poseen trigo excedente en abundancia y barcos suficientes para poder enviarlo a España. (Cifra).



Se repetirá el vuelo de Lindbergh... pero con un supersónico

WASHINGTON.—Un avión supersónico de retropropulsión volará a través del océano Atlántico esta semana siguiendo la ruta trazada por Charles A. Lindbergh, con su monoplano, hace treinta años.

Lindbergh recorrió la distancia entre Nueva York y París en 33 horas y media, mientras que un avión de retropropulsión tipo Super Sabre F-100F, que representa 30 años de asombrosos progresos en el campo de la aviación, espera repetir la hazaña

de Lindbergh en seis horas aproximadamente.

El Super Sabre F-100F estará expuesto en la Feria Internacional del Aire, en París, hasta el 2 de junio.

El vuelo de este avión de un solo tripulante en esta era de la aviación supersónica, según anuncian las Fuerzas Aéreas de los Estados Unidos, forma parte de los actos conmemorativos del quincuagésimo aniversario de la creación de las Fuerzas Aéreas.

POSTALES DE AVILA

Del que dije extremo derecho del brazo de la cruz que forma el trazado del itinerario teresiano en el plano de Avila, monasterio de Gracia, postal anterior, venimos al pie de esa cruz convento de San José (Vulgo Las Madres) postal de hoy. Venimos de un humilde pórtico con sencillas pilas.

tras a un nartex porticado con tres arcos de medio punto sobre robustas columnas y magnífica estatua en piedra blanca de San José con el Niño Jesús portador de la sierra del glorioso carpintero, obra realizada del escultor natural de Toledo, Giraldo de Merlo.

Es la fachada del cuarto monasterio construido por el célebre arquitecto Francisco de Mora sobre el terreno adquirido «al barrio de San Roque» por Santa

Teresa de Jesús para la primera fundación de la Reforma Carmelitana que Dios la inspiró en el convento de la Encarnación, extremo Norte del brazo de la cruz por el itinerario teresiano formada.

Con esta inspiración salió la Santa de este monasterio de San José con los pies descalzos para recorrer España en su portentosa obra fundacional y, fallecida en Alba de Tormes, trajeron a los tres años a este monasterio sus restos mortales devueltos después con inmenso dolor de Avila. Y en estos críticos instantes el monasterio de San José ha añadido a su historia una página brillantísima con el viaje en avión a Méjico de varias de sus monjitas. Su capellán, un antiguo y querido amigo el virtuoso beneficiado de la S. A. I. Catedral, don Juan López, que las acompañó desde Avila al aeródromo de Barajas, me expresaba ayer mismo emocionado la admiración que en Madrid había causado la excelente presencia de ánimo de las religiosas al dirigirse al avión y ocuparle. Eran dignas descendientes de la Santa andariega que desde el monasterio de San José recorrió todos los caminos de España en las clases de locomoción entonces conocidas.

Las marítimas las utilizó en los días de la Santa su hermano don Lorenzo que desde América tanto favoreció con el envío de miles de patacones este monasterio en el que para su enterramiento dejó una capilla y a su hija la primera monja quifeña del mismo nombre que su santa tía. Y como está en religión suya son las que ayer mismo, precisamente ayer mismo, se tuvo noticia de su feliz vuelo a América (Méjico).

JOSE MAYORAL FERNÁNDEZ



Alemania no renunciará al empleo de armas atómicas

BONN. (Urgente).—El Gobierno alemán, por medio de su ministro de Asuntos Exteriores, ha entregado una nota al embajador soviético en Bonn, en la que se dice que Alemania nunca renunciará al derecho de utilizar armas atómicas. Von Brentano, ministro alemán de Asuntos Exteriores, que entregó la nota al embajador soviético, Cmirnov, conferenció con éste por espacio de una hora.

En círculos diplomáticos se asegura que la nota contiene los siguientes puntos importantes:

1. Rechaza las "advertencias" rusas de la última carta.
2. Afirma que en tanto Rusia se niegue a un acuerdo de desarme, Alemania occidental no renunciará a equiparse con armas atómicas.
3. Subraya que el nuevo ejército alemán no posee armas nucleares ni las ha pedido a ningún país.
4. Subraya también que el Go-

bierno federal alemán desea que se lleve a cabo un desarme mundial perfectamente controlado.

5. Niega categóricamente que Alemania haya estado siendo utilizada como una base atómica de la O. T. A. N. para agredir a la Unión Soviética.

Se anuncia también una nueva nota alemana que será entregada a los dirigentes del Kremlin por el embajador alemán en Moscú, sobre el problema de la reunificación alemana. (Efe).

PANERIA
FORRERIA
CONFECCIONES
ENRIQUE Jiménez Vaquero
VEAN PRECIOS Teléf. 31

MODAS

Fernández
Presenta la más extensa colección de
Sueters y Chaquetas
punto de alta novedad.
ISAAC PERAL, 4

Chocolates
y Cafés



MUSICA EN SU HOGAR CON DISCOS
PHILIPS
Adquiéralos en Ferretería La Bigornia
Vallespín, 14 - AVILA

FOLLETON SEMANAL DE "EL DIARIO DE AVILA"

María Cristina de Habsburgo

(La mujer que fué tres veces reina)

POR JUAN ALARCON BENITO

PRÓLOGO: M. I. Sr. D. FERREOL HERNANDEZ

De la Real Academia de la Historia

RESUMEN DE LO PUBLICADO

María Cristina de Habsburgo ha sido designada Abadesa del Capítulo de nobles Canonisas de Praga por el Emperador Francisco José de Austria. Ha rechazado a numerosos pretendientes. Ella aspira a ser reina. Recibe la visita de su madre, quien le comunica que el Rey Alfonso XII, de España, se interesa por ella con el propósito de contraer matrimonio. Hablan de España. Al fin, María Cristina realiza su sueño de ser Reina. Sin embargo, no es feliz porque las murmuraciones la acosan. Nace la primera hija, María de las Mercedes, y...

(Continuación)

De pronto, se abrió la puerta y todos contuvieron la respiración. La camarera mayor acaba de aparecer en el umbral, portando una bandeja de plata cubierta con rico paño de encaje. Práxedes Mateo Sagasta, aproximándose al niño, en su condición de jefe de Gobierno, alzó con delicadeza y no sin nerviosismo la labor de randas entretejidas, con voz jubilosa, no muy firme, dijo:

—¡Es un niño! Señores, ¡Viva el Rey!

Hubo unos segundos de silencio, plenos de intensidad emotiva, y al fin los presentes respondieron al vítor lanzado por el jefe del Gobierno mientras un oficial de la Guardia dirigíase a las baterías instaladas en Palacio para que éstas transmitieran al pueblo la noticia.

El primer estampido paralizó la vida en la zona de Madrid donde podía ser escuchado. Los que caminaban por las calles, por muy grande que fuera su prisa, se detuvieron expectantes. Los balcones de las casas fueron abiertos con precipitación y a ellos se asomaron millares de personas. Los transportes públicos detuvieron también. Las personas que esperaban en las calles Mayor, Bailén, Arrieta, Arenal, en las plazas de Oriente y de España, en el paseo de San Vicente y en suma en los alrededores de Palacio, notaron que algo se estrangulaba en sus almas, a flor de piel.

Sucedieron las detonaciones, entre un silencio denso, que adquirió sonoridad propia con el latido de mu-

chos corazones. Los diez primeros cañonazos se escucharon sin excesiva ansiedad. A partir de entonces...

Quince disparos anunciaban el nacimiento de una Infanta. Veintiuno el de un Rey.

En el que sumaba catorce nadie respiró. ¡El estampido número quince! Los puños estaban apretados, los labios trémulos...

Retumbó otra vez el cañón y ya fué imposible oír las siguientes detonaciones. Hombres y mujeres parecieron enloquecer. Las sencillas gentes de Madrid abrazábanse de júbilo en plena calle, sin conocerse. ¡Cuántas lágrimas de júbilo se derramaron en honor de Alfonso XIII, Rey católico de España por la gracia de Dios y la Constitución; de Castilla, de León, de Aragón, de las dos Sicilias, de Jerusalén, de Navarra, de Granada, de Toledo, de Valencia, de Galicia, de Mallorca y Menorca, de Sevilla, de Cerdeña, de Córdoba, de Murcia, de Jaén, de Algeciras, de Gibraltar, de las islas Canarias, de las Indias Occidentales y Orientales, del Continente Oceánico, Archiduque de Austria, duque de Borgoña, de Flandes, del

Tirol y de Barcelona; señor de Vizcaya y Molina y otros lugares...

Años más tarde, ya en el destierro, Alfonso XIII, en una conversación sostenida con el escritor y periodista don Julián Cortés Cabanillas, dijo:

—Hay una anécdota acerca de la solemne ceremonia aquella del salón del Trono, cuya autenticidad no estoy en condiciones de garantizar. Algunos historiadores pretenden que permanecí tranquilo por completo al ver a Sagasta, pero que cuando se acercó a mí Cánovas del Castillo empecé a llorar... De ser ello cierto ahí tienes lo que podríamos llamar un caso precocísimo de liberalismo infantil. De cualquier modo, fuí Rey desde el momento de nacer. El Rey más joven de que hace mención la historia del mundo civilizado. Sólo hubo otro tan joven como yo; Juan I de Francia; pero no conservó más que cinco días la Corona (1).

(1) Tomado del libro «Confesiones y muerte de Alfonso XIII».—Juan I de Francia, hijo póstumo de Luis X, al que se refirió el Rey, murió a poco de nacer

LA SITUACION INTERNACIONAL

La crisis gubernamental francesa y el viaje de Coty a Norteamérica

Aún perdura la crisis del Gobierno de Francia. Dícese que acaso hoy la pueda resolver el Presidente, entregando el Poder a un señor que se llama Plevén, agrario, lo que permitiría sostener la situación hasta que regresara de Estados Unidos. Las circunstancias mandan.

Las circunstancias tradúzcanlas por situación económica. Desde hace un mes varios financieros del país anuncian que la nación va camino de caer en la bancarrota si no logra un urgente nuevo empréstito de los Estados Unidos. Conseguirlo parece posible dadas las actuales buenas relaciones franco-norteamericanas cuyo restablecimiento ha exigido—según «Le Monde»—la renuncia de ciertas autonomías. Pero con sacrificios o sin ellos, para la diplomacia francesa queda una esperanza de salvación obteniendo de Eisenhower el dinero que no puede solicitar, ni un Presidente del Consejo en derrota, ni un nuevo elegido a las veinticuatro horas de llegar al Poder. En este caso la visita del Presidente de la República, más que un viaje de confraternidad sería una embajada de demanda de socorro y todos aconsejan que se lleve a cabo a pesar de la crisis.

Mientras tanto ajeno a la órbita política, el pueblo no manifiesta la menor inquietud; ni siquiera el más insignificante interés por el desenlace de la crisis. En la calle, la palabra Gobierno o ministros no produce interés alguno. El francés parece indiferente a sus problemas políticos, muchos más, desde luego, que a los ajenos, hasta tal grado que anteayer, en plena fiebre de dimisiones locales, el diario «Le Monde» apareció con un artículo sobre nuestro país, firmado por Roger Duchet, secretario general del grupo de Independientes, donde, bajo el título «España y nosotros», este diputado contaba lo que vió en una reciente visita, especifi-

cando: «Las grandes carreteras han mejorado, la tierra está en todas partes magníficamente cultivada. Los trabajos de irrigación son considerables. Ciertas industrias siguen en plena expansión. Y muchos rascacielos transforman la fisonomía de las grandes ciudades, creándose por todas partes escuelas y Universidades obreras».

En tales constataciones no hay la menor falsedad, añadiendo luego: «Cuando hace dos años sustituí al ministro de Asuntos Exteriores pude examinar los problemas que separan a nuestros dos países. Vi que son de importancia secundaria, y a pesar de ello ninguno ha sido resuelto». «Pero nosotros —continúa— permitimos a los refugiados españoles provocar en Francia agitaciones contra el Gobierno de su país. En ello obramos mal. Los diarios de los anarquistas y comunistas españoles se imprimen en Toulouse. La radio francesa acepta que los últimos oradores del Frente Popular hagan emisiones en lengua española contra la Iglesia y contra el régimen franquista. Debemos poner término a este abuso». La amistad francoespañola debe estar por encima de los sistemas políticos y debe ser estrecha y sólida».

El Presidente de Finlandia pide al presidente del Parlamento que forme nuevo Gobierno

HELSINKI, 24.—El Presidente de Finlandia ha pedido al presidente del Parlamento forme un nuevo Gobierno y este ha aceptado el ofrecimiento, iniciando seguidamente sus conversaciones con los partidos políticos.—EFE.

La Monarquía estaba consolidada. Sin embargo la traición y las sectarias ambiciones conspiraban en la sombra, en especial por parte de los partidarios de Ruiz Zorrilla. Entre todos ellos, el más fanático, el general don Manuel Villacampa y del Castillo, al oír el disparo de cañón número dieciseis, exclamó, pálido de ira:

—¡Con Rey o sin Rey instauraremos de nuevo la República!...

* * *

—Vuestro padre, que desde el cielo reza por nosotros y por España, nos ha enviado este niño. ¿Estáis contentas?

En las palabras de María Cristina había gozo y tristeza. Las dos infantas, que rodeaban el lecho de su madre, miraban con infantil curiosidad al recién nacido. María de las Mercedes, no comprendiendo bien lo que acababa de escuchar, inquirió:

—¿Papá nos ha traído ese hermanito?

—Sí, hijas. Será Rey de España. Acabo de recibir una carta de la Secretaria de Estado del Vaticano en la que Su Santidad el Papa León XIII me comunica que con mucho gusto apadrinará al Rey, representado por su Embajador en España. El niño se llamará Alfonso, igual que vuestro padre.

El 22 de Mayo, quebrantándose el riguroso luto de la Corte, se celebró el bautizo del Rey, apadrinado por el

El Jefe del Estado español

(Viene de la 1.ª página)

tar, prefirió el sacrificio de su hijo a la entrega y rendición de la fortaleza.

El Caudillo y miembros de la defensa del baluarte explicaron al Sha cómo se llevó a cabo el asedio del mismo.

El Sha firmó después en el Libro de Oro del Alcázar y después penetraron el Generalísimo y el Soberano en la cripta del mismo, donde fueron recibidos por los hijos del general Moscardó, a los que el Sha estrechó la mano.

Después de ser depositadas por los egregios visitantes unas coronas de flores ante las tumbas del general Moscardó y de su hijo Luis, antes de abandonar el histórico recinto, fueron entregados al Monarca persa varios ejemplares del periódico «El Alcázar» editados durante el asedio.

VISITA A LA ACADEMIA DE INFANTERIA

A continuación Su Excelencia y Su Majestad, con las personalidades que les acompañaban se trasladaron a la Academia de Infantería, en cuya puerta de acceso ondeaban las Banderas Nacionales de España y del Irán y, en un plano posterior las de todos los países cuyos Jefes de Estado han visitado este centro español de enseñanza militar.

La Compañía de C. O. Cadetes se encontraba formada con bandera y banda de música. Los egregios visitantes fueron recibidos por el director general de Enseñanza Militar y el director de dicha Academia, acompañados por los cuales Su Excelencia y Su Majestad Imperial pasaron re-

vista a la compañía de cadetes que rindió los honores militares correspondientes.

Seguidamente, ambos Jefes de Estado realizaron una detenida visita a la Academia. Cubrían la carrera los seiscientos cadetes de la misma, entre los que se encontraban ciento veinte marroquíes que se encuentran cursando en ella sus estudios.

Más tarde el Sha y el Caudillo presenciaron unos ejercicios de adiestramiento, prácticas militares y supuestos tácticos, realizados por los alumnos con impecable precisión.

El Emperador de Persia fué obsequiado con un alfiler de oro con la insignia de la Academia de Infantería y, por último, con el Caudillo y las autoridades y personalidades que les acompañaban, presenció un marcial desfile de los mencionados cadetes.

Alrededor de las doce y media y con los mismos honores que a su llegada, Su Excelencia y Su Majestad Imperial abandonaron la Academia toledana, emprendiendo viaje de regreso a Madrid.

El paso de la comitiva por las calles de Toledo fué acogido con grandes aclamaciones y muestras de afecto, por parte del numeroso público que en ellas se había estacionado. (Cifra).

Doctora CARMEN LOPEZ CALVO

Médico Puericultor de la Casa Salud Valdecilla

Enfermedades de los niños

Rayos X

Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7. Avenida de José Antonio, 15. AVILA

POLLITOS RECIEN NACIDOS

¡¡Avicultores!! si tenéis que reponer vuestros gallineros con una buena raza, no perder tiempo y hacer vuestros encargos a

Carlos Prieto del Olmo

Comuneros de Castilla, 3.—Teléfono 573.—AVILA



Su Majestad el Rey Don Alfonso XIII

Nuncio de S. S. y la Infanta Isabel. El neófito recibió los nombres de Alfonso, León, María, Fernando, Santiago, Isidro, Pascual y Antonio. En señal de gratitud al cielo se decretó que todos los nacidos en el mismo día que el Rey recibieran numerosos obsequios en prendas y en metálico, María Cristina al ordenarlo así, dijo a Sagasta:

—Quiero que esas madres tengan un buen recuerdo de Alfonso XIII.

La Regente, de espíritu ahorrativo, no cicatero pero nunca derrochador, lo que molestó siempre a los altos empleados de Palacio, dispuso que el bautizo tuviera la máxima solemnidad y esplendor. A él asistieron todas aquellas personas de relieve, por sus títulos nobiliarios, por su significación política, militar o diplomática. Los mismos poetas que compusieron bellísimos y sentidos versos con motivo de la muerte de Alfonso XII, escribieron y publicaron los más hermosos poemas en honor del niño Rey.

Para María Cristina constituyó una sincera alegría su primera salida después del alumbramiento. A lo largo del trayecto de Palacio a la Basílica de Atocha, para consagrar a su hijo a la Virgen, fué aclamada con entusiasmo por el pueblo madrileño. Muerto su esposo, la Reina pudo intervenir en la vida pública, pese a su estado de gravidez, y ello constituía-

(Continuará)